



吴国升在全市人大常委会主任主题教育读书会上强调 牢记嘱托 全面对标 在新起点上推动人大工作 高质量发展

徐旭卿童炜鑫潘晓辉毛胜田杨思骏出席
张国强作专题辅导 翁旭东作交流发言

本报讯(衢州市新闻传媒中心记者 郑菁菁 本报记者 梁依迈 占振宇)10月25日至26日,全市人大常委会主任主题教育读书会在常召开。市人大常委会主任吴国升强调,全市人大系统要把学习宣传贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神与高质量开展主题教育紧密结合、一体推进,牢记嘱托,感恩奋进,履职尽责,持续推动总书记重要讲话精神落地落实、主题教育走深走实,在新的起点上推动我市人大工作高质量发展。市人大常委会副主任徐旭卿、童炜鑫、潘晓辉、毛胜田、杨思骏,秘书长赖瑞洪出席。

学习会期间,省人大常委会副秘书长、办公厅主任张国强围绕学习习近平总书记在浙江期间关于人大制度和人大工作的重要论述作专题辅导,徐旭卿、童炜鑫、毛胜田、杨思骏,常山县人大常委会主任翁旭东以及其他县(市、区)人大常委会负责人作交流发言。

吴国升指出,要牢记嘱托、深学细悟,深刻领会总书记考察浙江重要讲话精神的重大意义和丰富内涵,深刻领会总书记在浙江推进“八八战略”的全局性意义,深刻领会总书记对衢州殷殷嘱托的深情厚爱,切

实推动学习宣传贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神不断走向深入。

吴国升强调,要科学把握、主动对标,切实从总书记凝练的方法论中汲取新时代人大高质量发展的智慧力量。对标新定位、新使命,牢牢把握“党的全面领导”根本原则、“中国式现代化先行者”全新定位、“奋力谱写中国式现代化浙江新篇章”使命任务,找准人大工作方位;对标新目标、新要求,坚持全局思维、系统观念、问题导向、争先创优、人民至上,探索人大工作路径;对标新任务、新征程,强化“久久为功、一张蓝图绘到底”的战略定力、“勇当先行者、谱写新篇章”的使命担当、“干在实处、善作善成”的工作作风,扛起人大职责使命。

吴国升要求,要学以力行、实干争先,坚持高质量立法、高效能监督、常态化决定,切实在助推衢州高质量跨越式发展中彰显人大担当作为。要夯实基础、激发活力,抓深抓实基层单元建设、规范提升县乡人大工作、创新创优人大代表工作,切实打造具有衢州辨识度的基层民主实践品牌。要强化引领、塑造变革,主题教育要走深走实、见行见效,工作机

制要整体智治、高效协同,团队建设要唯实惟先、善作善成,切实以“四个机关”建设新成效展现人大的形象风貌,努力交出一份让党中央和省市委放心、让群众满意的“人大答卷”。

市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉在致辞中代表县四套班子,对与会的各位领导表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他指出,在市人大的关心指导下,我县人大工作取得了长足进步,“一切为了U”基层单元入选2022年度全省基层单元建设最佳实践案例;“八个有”干部队伍建设的做法获省人大常委会领导批示肯定。本次读书会为常山提供了拓宽工作视野、加强沟通交流、提升工作水平的机会,我们将以此为契,深入贯彻落实会议精神,认真学习借鉴兄弟县(市、区)的好经验、好做法,不断开创常山人大工作新局面,为衢州基层人大工作走在前列作出新的更大贡献。

25日下午,与会人员实地考察了浙江哲丰新材料有限公司、常山皮尔轴承有限公司生产经营以及辉埠镇路里坑村、同弓乡未来乡村建设等情况。

一村一品 差异发展 芳村镇打造“小而精” 特色高效农业

本报讯(记者 葛锦熙)10月20日,记者走进位于芳村镇上猷阁村后埂自然村的蓝莓加工储藏基地,工作人员正在检查蓝莓酒的发酵情况。“这批蓝莓酒原料已经密封快2个月了,发酵情况非常好,过几天就可以蒸馏制酒了。”上猷阁村村委主任徐安平介绍,近3年来,村集体靠种蓝莓一项已经获益近50万元。

近几年来,芳村镇大力推行“一村一品”,精心培育农业品牌,形成了村村有特色的产业发展格局,蓝莓就是上猷阁村的一大特色。上猷阁村的蓝莓种植起始于2019年,定位于“采摘游+深加工”的经营模式。2021年,首次采摘收获4000公斤蓝莓,酿制了200公斤蓝莓酒,以每公斤200元的价格销售一空。2022年,蓝莓丰收,当年共收获1.5万余公斤蓝莓,其中通过采摘游和鲜果销售约五千公斤,取得了20余万元的收入,剩下的1万余公斤被酿成了2000余公斤的蓝莓酒。

今年,上猷阁村与常山甄柚食品有限公司合作研发蓝莓汁饮料。通过新媒体营销、乡贤推介等方式,今年以来上猷阁村的蓝莓汁已经销售了1000余箱,销售额近15万元。“今年6月我们举办的蓝莓音乐节单日吸引最高人流近2000人次,我们村的蓝莓采摘成为全市抖音团购排名第一的采摘游项目。徐安平自豪地说,现在村集体还在申请“猷阁依”品牌,以进一步扩大蓝莓产业的知名度。

和上猷阁村蓝莓一起打开销路的还有猷阁口村的“共富U酒”工坊。上下两层建筑面积近600平方米的“共富U酒”工坊建成于去年3月,目前已经储存了五粮烧、荞麦烧、莲子烧等共计50余万公斤烧酒。“去年,我们向周边农户收购了近5000公斤的制酒原料,这批烧酒目前的售价每公斤30元到60元不等,等这些酒年份存久了,收益会相当可观。”猷阁口村村委副主任吴胜国说,村里还推出了认购烧酒政策,村民以市场价一半的价格认购,由村集体统一销售,获利双方按1:1的比例分成,目前已认购出售1.5万余公斤烧酒。目前,村集体又流转了280亩土地,计划用于种植酿酒原料。

除此之外,芙蓉湖村也盘活了25亩闲置的砂石地打造“四季农业”,通过轮种油菜、小香薯、羊肚菌,实现“一地多收”。“每个村的发展基础和资源特色不一样,我们要做的就是统筹谋划,让有限的资源产生最大的效益。”芳村镇党委书记徐小灵表示,接下来将继续培育已起势的“一村一品”,发展小而精、高效而有特色的精品农业,高质量推动全域产业振兴。

共同富裕 美好可期

“之江同心·新语兴愿”宣讲活动掀起学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神热潮 年轻宣讲员 活跃在基层

本报讯(通讯员 李俊秋)“实现共同富裕,离不开每一位浙江人的积极参与和奉献,通过了解习近平总书记走过的村、城、馆、园,我真切感受到浙江发展之快,老百姓的幸福感、获得感不断增强。”近日,我县“之江同心·新语兴愿”宣讲员、民进常山支部会员詹敏在常山博悦体育篮球场开展了一场特别的学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神宣讲。他表示,将坚守初心,踏实扎根公益事业,积极投身篮球支教,通过自身的教学让更多的年轻人爱上篮球,继而培养他们积极向上、热爱运动的体育精神。

连日来,我县统一战线“之江同心·新语兴愿”宣讲活动持续掀起学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神的热潮,县各民主党派、党外知识分子、新的社会阶层人士等党外人士积极发挥各自所长,深入基层

一线开展宣讲,通过篮球、“农文旅IP”、蛋壳等“以物代讲”形式学习领悟好、贯彻落实好总书记重要讲话精神,坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进。

近日,何家乡优秀党外知识分子开展了一场个性化“之江同心·新语兴愿”宣讲活动。宣讲员们创新互动形式,通过“何家共富”四叶宝贝人偶演绎,以青年视野、青年思维、青年话语学习宣传贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,生动展示新时代青年和党外知识分子团结奋斗的良好精神风貌。

校园里,亦是热潮涌动。“绿树环绕,小桥流水,我们描上想雕刻的美丽乡村图案,用刻刀剔除多余蛋壳表层……”新的社会阶层人士、蛋壳艺术传承人戴理平正在常山技工学校开展宣讲,他把农村、文化

园区等元素融入非遗教学,带来更加生动的课堂。保持创作内容与与时俱进,是戴理平的一大特色。每逢重大事件、关键节点,戴理平都能从中找到灵感,创作出极具时代感的作品。他表示,新思想会激发新动力,自己将把学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和推广蛋壳非遗文化相结合,用心做优蛋壳文创产品,把蛋壳艺术更好地传承下去。

从“一时一地”到“随时随地”,当下,全县100余名“之江同心·新语兴愿”宣讲员活跃在城乡一线,以自己独特的方式,宣讲习近平总书记考察浙江重要讲话精神。

牢记嘱托 感恩奋进 勇立潮头

新都大道沿线道路环境专项整治 提升路域“颜值”

本报讯(通讯员 郑倩)近日,金川执法队组织执法人员开展新都大道环境集中整治行动。大家兵分两路,一队来到马路上对违停车辆进行处置,一队沿着道路沿线开始巡查。

现场,执法人员清理了重点区域的卫生死角。同时,还开展了环境整治宣传,引导沿线居民形成爱护道路环境的良好习惯。

据了解,此次专项整治行动主要是对新都大道沿线商户乱堆乱放、乱搭乱建、乱摆乱停等现象进行劝导规范,并对沿线的绿化进行优化提升,营造干净整洁的通行环境。

截至目前,共发现问题35处,已当场整改22处,新都大道沿线整体环境面貌明显提升。